



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.802 ZAMORA, MIERCOLES 19 DE MARZO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

HOY, DIA DEL SEMINARIO

"Nada hay más agradable a Dios, más honroso para la Iglesia, de más provecho para las almas que el don precioso de un sacerdote santo".

(PIO XI)

La obra del Seminario es un conjunto de todas las Obras de Misericordia

AYUDA AL SEMINARIO

FRANCO ENTREGA LOS PREMIOS DE NATALIDAD

UN AÑO RIGIENDO LA DIOCESIS

Hoy hace precisamente un año que nuestro amadísimo Prelado hizo su triunfal entrada en la ciudad para regir los destinos de la Diócesis. En esta gozosa efeméride, pedimos al Todopoderoso sigaguián dote en la augusta misión de santificar, enseñar y gobernar a los fieles que durante estos doce meses le han prestado filial obediencia.

Batista suspende el Congreso

TIROS AL AIRE Y ESTREPITO DE SIRENAS EN LA HABANA

LA HABANA, 18.—Un grupo de diputados y senadores izquierdistas encabezados por los presidentes de la Cámara y el Senado, han publicado un manifiesto en el que se pide la destitución del general Batista, y el restablecimiento de un gobierno constitucional. El general Batista ha suspendido el Congreso.

De aplicarse el sistema Constitucional al haberse ausentado del territorio el presidente y vicepresidente depuestos de la correspondencia al presidente del Senado, Manuel Antonio de Varona, asumir la jefatura del Estado.—Efe.

LA HABANA, 18.—La guardia del Capitolio de La Habana tuvo que abrir fuego aunque al aire, al intentar 10 miembros de la oposición irrumpir en el edificio, desafiando las órdenes del Gobierno por las que se suspendían las actuales del Congreso por 45 días.

La URSS posee buena reserva de bombas atómicas

PODRIA DESENCADENAR UN GRAN ATAQUE CONTRA ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 18.—La Unión Soviética posee una reserva de bombas atómicas suficiente para desencadenar un ataque en gran escala contra Estados Unidos, según declaraciones hechas por el administrador de Defensa Civil, Millard Caldwell. "Para hacer frente a esta amenaza —añadió— los Estados Unidos sólo han almacenado medicamentos y equipos quirúrgicos suficientes para cuidar de unos dos millones de bajas por espacio de una semana. "Estos acopios —continuó— sólo permitirán prestar los cuidados médicos mínimos a los supervivientes de 10 bombas atómicas, mientras que con sus crecientes reservas, Rusia puede desencadenar un ataque en gran escala contra Estados Unidos con un número muchas veces superior".

Los mandos navales del Frente de Juventudes visitaron a S. E.

Importante discurso del Caudillo a la juventud marinera

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el palacio de El Pardo a la siguiente audiencia civil: Mandos de la Sección Naval de Juventudes, acompañados por el delegado nacional, don José Antonio Eloja Olaso, y el contralmirante don Juan Sarre y Chicharro; José González Sama García, gobernador civil de Tarragona, acompañado de las autoridades y representaciones de esa provincia; duque de Primo de Rivera, embajador de España en Londres; don Antonio Torres Espinosa, subsecretario de Comercio y don Jaime Argüelles y Armada, subsecretario de Economía Exterior; don Jorge Uscatescu, acompañado de su esposa; don José Sebastián de Eizce, cónsul general de España en Ginebra; don Federico Turell Bola-

dares, inspector jefe de la División inspectora de la RENFE; don Rafael Díaz de Llanos; don Carlos Trias, abogado; directivos del Instituto Nacional de Previsión, presididos por don Carlos Pinilla Turiso, y acompañados por los beneficiarios del Premio de Natalidad de este año.

ENTREGA DE LOS PREMIOS DE NATALIDAD

Esta mañana visitaron en el palacio de El Pardo a S. E. el Jefe del Estado los representantes del Instituto Nacional de Previsión señores Pinilla, Baylos, Cifuentes, Escosura y Gómez, quienes iban presididos por el ministro de Trabajo, señor Girón, acompañados por los matrimonios que han obtenido los premios de Natalidad durante el año 1952.

El Caudillo hizo personalmente entrega de los premios a los agraciados, que este año han sido:

Don Gregorio Macías, casado con doña Primitiva González Jiménez, vecinos de Mohedas (Cáceres), de 48 y 45 años de edad, respectivamente. Han tenido veinte hijos de los que viven doce de ellos, once en el hogar paterno.

Don José Madero Martínez, casado con doña María García Rodríguez, vecinos de Ecija (Sevilla), de 46 y 38 años de edad. Han tenido diez y siete hijos de los que viven diez y seis todos en el hogar paterno y once son menores de catorce años.

Estos dos matrimonios han obtenido los Premios Nacionales.

El Jefe del Estado les saludó muy cordialmente deseándoles a todos ellos que Dios les conserve la familia durante muchos años.

VISITAN A S. E. LOS MANDOS NAVALES DEL F. DE J.

MADRID, 18.—Esta mañana estuvieron en el palacio de El Pardo a la PAGINA CUARTA

Onomástica del gobernador civil

Hoy celebra su fiesta onomástica el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José María Alfín Delgado. Con ocasión tal es oportuno que reiteremos, en nombre de todos los zamoranos, nuestros más entrañables sentimientos de cariño, de admiración y de gratitud,



al buen gobernante que asume el mando civil de nuestra provincia.

IMPERIO interpreta este unánime sentir, al felicitar el día de su santo, con respeto y cordialidad, a nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

LAS FALLAS VALENCIANAS, EN PLENO APOGEO

Doña Carmen Polo presenció la «Nit del Foc», noche del fuego

3.000 SEÑORITAS OFRECEN FLORES a la VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

VALENCIA, 18.—Más de tres mil señoritas ataviadas con el rico traje de labradora valenciana, y llevando sendos ramos de flores, presididas por la Fallera Mayor, señorita María del Rosario Ferrandiz y Alvarez de Toledo, han realizado esta tarde la ofrenda de flores a la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia, en el acto más emotivo y hermoso del programa de festejos falleros.

La ofrenda ha sido presenciada por la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, quien ha estado en la corrida de toros, donde fue recibida con cariñosas muestras de

afecto por parte del público y que poco antes de terminar el festejo, marchó, junto con las autoridades, a la casa vestuario en la Plaza de la Virgen para presenciar la ofrenda desde el balcón principal. Todas las comisiones femeninas de las 149 fallas —más de veinte señoritas por falla— vestidas con el traje regional y llevando ramos de claveles y violetas, seguidas por las respectivas bandas de música, han desfilado por las principales calles de la ciudad, dirigiéndose a la Real Basílica de la Virgen de los Desamparados. El espectáculo ha sido de inigualable belleza.

En la fachada de la basílica se había colocado un tapiz de flor con la imagen de la Virgen y a sus pies un gigantesco canastillo que flores conforme desfilaban las comisiones femeninas cuyas componentes entraban después en el templo para orar ante la Patrona. El desfile ha durado cerca de tres horas, siendo la última en pasar la Fallera Mayor y su corte de honor y, una vez terminado este acto, ha quedado la Plaza de la Virgen perfumada con el olor de violetas y claveles.—Cifra.

OBSEQUIO A LA ESPOSA DE FRANCO

VALENCIA, 18.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado ha sido obsequiada esta noche por el Ayuntamiento con una cena a la que han asistido las principales autoridades. Más tarde, desde el balcón principal ha presenciado la famosa «Nit del Foc», noche del fuego, en la que los pirótecnos valencianos, uno cada año, hacen alarde de su maestría en los fuegos de artificios. Luces y bengalas de todos los colores inundan continuamente el firmamento siendo contempladas por una inmensa multitud que llenaba totalmente la plaza.

En todas las fallas, durante el día, se han celebrado animados festejos y las bandas de música han desfilado incesantemente por las calles de la ciudad mientras sonaba el estampido de las tracas.

La animación es mayor, incluso, que otros años y es muy grande el número de forasteros que han acudido para presenciar los festejos falleros. En los lugares que están colocadas las fallas que han obtenido los primeros premios es casi imposible dar un paso. Mañana, día de San José, culminarán las fiestas hasta que, a las doce de la noche, son quemadas todas las fallas.—Cifra.

Nos acercamos a la era del hombre mecánico

EL "ROBOT" FUNCIONA YA EN LA CIENCIA Y EN LA INDUSTRIA

El autómat, el hombre mecánico, es una nueva creación del "homo sapiens" que funciona ya en la ciencia y en la industria de manera silenciosa, en pequeños laboratorios, en los centros de investigación de algunos colegios e incluso en los hogares privados, los hombres de ciencia dedicados a la electrónica han venido montando diversos seres mecánicos muy complejos que forman el núcleo de la futura edad del "robot".

La fase inicial del desarrollo del "robot" terminó durante la última fase de la segunda guerra mundial. Todos los años, desde el fin de la guerra, han visto la creación de más y más autómatas, que van realizando tareas que antes se consideraban imposibles.

El "robot" de la Feria Mundial de Nueva York, de 1939, un macizo monstruo de metal con una voz aguda y unos curiosos movimientos de brazos, era el hombre de Neardenthal de la población de autómatas. El último censo demuestra que hay unos mil "robots" o cerebros electrónicos, trabajando en la industria y en los proyectos de defensa.

Los "robots" de hoy son ingenios electrónicos, ninguno de los cuales arrojan rayos mortales desde un ojo como los de los cineclones. Por lo general, se alojan en sencillas cajas rectangulares que contienen miles de millas de cables y miles de válvulas de vacío. Sus nombres, se asemejan a los de las antiguas novelas científicas. Eniac, Reac, Dinab, Seac, Univac, Zephyr, Mark I y otros. La terminación "ac" suele significar "contador analógico".

A causa del muro de secretos alzado en torno a estas creaciones de las fuerzas armadas, que emplean la mayoría de ellos, resulta difícil decir cuál será el lugar que habrán de ocupar los "robots" en el mundo de mañana. Las funciones y aptitudes van ciertamente mucho más allá de la comprensión de los hombres de negocios de hoy, pero los hombres de ciencia dicen que nuestro mundo en los próximos 50 ó 100 años se apoyará grandemente en los trabajadores electrónicos.

En las recientes aplicaciones de los cerebros electrónicos a la guerra, la ciencia y la industria, podemos ver algunas indicaciones de cómo se va avanzando el "robot".

La marina da cuenta de que usa el "robot" para los portaviones. Desempeña la función del hombre encargado de mantener el curso recto continuamente, compensando las corrientes y el viento. Puede ser controlado hablando por los micrófonos del puente de mando.

Un cerebro electrónico puede ordenar una biblioteca microfilmada a razón de 120.000 entradas por minuto. Este mismo cerebro puede confeccionar la nómina de una fábrica o las facturas telefónicas de una ciudad.

En Taxted, Inglaterra, vive el primer elefante automático del mundo. Está movido por un motor de gasolina, marcha a 28 millas por hora, mueve las orejas, balancea la trompa y puede transportar a 8 personas.

El servicio de guardacostas de los Estados Unidos tiene una nueva embarcación ligera automática en el puerto de Nueva York, que sustituye al antiguo barco escocés del puerto, que llevaba una tripulación completa. (New York Herald Tribune).

Un gran incendio obliga a huir a los 216 pacientes de un hospital

24 MUERTOS Y 12 HERIDOS AL QUEMARSE UN AUTOBUS

TOKIO, 18.—Un gran incendio que costó cuarenta minutos dominar obligó a huir a los 216 pacientes del hospital de la aviación norteamericana en Tachikawa. No ha habido ninguna víctima.—Efe.

SE INCENDIA UN AUTOBUS MEJICO, 18.—Un autobús se incendió a unos 80 kilómetros de Méjico. Hasta ahora se tienen noticias de 24 muertos y 12 heridos, aunque estas cifras no están confirmadas.—Efe.

CORDOBA, 18.—Se han tenido noticias de un desgraciado accidente ocurrido en Villa del Río, en el que resultaron dos personas muertas y varias heridas. Hacía las ocho de la tarde, cuando pasaban por la carretera, cerca del pueblo, varios jóvenes, a través de la plaza de la Constitución un tractor que llevaba a remolque una camioneta cargada de arena. Esta última se desprendió y arrojó a un grupo de personas.

Wenceslao
Escribe
FERNANDEZ FLOREZ

EL TRAJE DE MONO

«¿VAMOS a cuidar un poco la tradición?», pregunta, alarmado, un crítico de toros que pudo ver en la Plaza de Madrid, en la segunda de las novilladas, cómo el puntillero salía a cumplir su desagradable función vistiendo un pantalón de mono y una chaquetilla corta.

Mi posición frente a la «fiesta nacional» es bien conocida, pero estoy seguro de que ningún aficionado habría sentido tanto como yo esta transgresión del rito. Yo he visto gente vestida de gris entrar durante la noche en grandes casinos del extranjero donde antes no se podía ni soñar en ser admitido sin «smoking» o frac; yo he visto personas que aspiran a merecer el respeto de los demás luciendo ostentosamente corbatas de delirio; yo he comprobado en las sesiones públicas de nuestras Academias la ausencia de los uniformes que les daban una incomparable solemnidad; y me impresionó el triunfo de los cuellos blandos y arrugados, y la inclinación a lucirse en mangas de camisa o en jerseys sin mangas. Pero nada me hizo tan intensamente la revelación en el mundo como el enterarme de que un torero, aunque de mínima categoría, se atrevió a comparecer en tal traza en el ruedo.

Mucho quiere decir eso, señores míos. La cosa es grave. Se percibe así como el crujido de un pilar que se desmorona. Si el puntillero se acercase a la res vistiendo un vulgar traje de calle, como un quidam cualquiera, fea resultaría la cosa, pero... en fin... no sería la primera vez que pisaba la arena un individuo indiferenciado por su atuendo. Los «capitalistas» suelen afrontar su primer encuentro con el toro llevando prendas de simples transeúntes que no aspiran a llamar la atención entre la muchedumbre. Y el «capitalista» es un elemento con el que se debe contar en las corridas. Por tanto, cabría decir del puntillero que iba disfrazado de «capitalista», y aunque sus móviles nos parecieran misteriosos, tal vez no nos indignásemos.

Pasa a la PAGINA CUARTA

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

LA CASA DEL SEÑOR

DIA DEL SEMINARIO

Pepes y Pepitas

LAMARSE Pepe es una cosa que tiene su importancia. Uno se camufla de Pepe y puede ir tirando por el mundo sin complicaciones. Sin embargo, si uno se llama Domingo, o ponemos por caso — la cosa varía. Es como si uno tuviera una cicatriz por lo que ya le reconociesen el resto de los días.

El servicio de Telégrafos, en homenaje a los Pepes, rebaja el precio de los telegramas a la exigua cantidad de dos pesetas, incluido el timbre. Así, a nuestro pariente Pepe, el de Villanueva y Geltrú, le podremos poner el siguiente mensaje: "Muchas felicidades en el día de tu Santo, Pepe".

Las emisoras de radio, también dedicarían emisiones a los Pepes y las Pepitas. Las ondas hertzianas llevarán a través del espacio, el saludo de ese contumaz radioescucha que dedica a su primito Pepe, de Figueroa de la Sierra, un disco con la voz en conserva de Pepe Pinto "a su queridísimo primo", que lo es y que también se llama Pepe.

Pero el mejor regalo es, el que todas las pastelerías y confiterías de la ciudad ofrecen, entre montañas de crema y rios de chantillí, a los José y las Josefas. Si por algo envidiamos verdaderamente no llamarnos Pepe, es por el desconsuelo de saber que esas delicias de confituras, no serán jamás gustadas por nuestro paladar en calidad de Pepes. A.

Fiesta de San José Necrología

En las obras del Salto del Eslo se viene celebrando desde el domingo diversos festejos con motivo de la festividad de San José, su excelso Patrono. Hoy culminará esta celebración con los siguientes actos:

A las ocho, diana por una banda de música; a las diez misa solemne con sermón a cargo del R. P. Grifón O.P. Después de la misa saldrá la procesión por las calles del Campamento.

A las doce, final del concurso de pelota. A las cuatro de la tarde, se disputará la carrera ciclista V. Trofeo Iberoamericano. Por la noche habrá disparos de fuegos artificiales.

El Sindicato de la Madera

El Sindicato provincial de la Madera celebra hoy la fiesta de su excelso patrón, San José. Con tal motivo se celebrará una misa solemne a las diez y media en la capilla del Asilo de Ancianos, con sermón a cargo del profesor del Seminario Lic. don Lorenzo Villar. A las doce y media los productores serán obsequiados con un vino español, durante el cual actuará la Rondalla «Lira» de Educación y Descanso. Por la tarde, a las cuatro y media se celebrará un partido de balón-cesto en el campo del Frente de Juventudes entre los grupos de Empresa C. N. S. y Auxilio Social-Jefatura.

José Santiago Garrote
A los 24 años de edad, víctima de un desgraciado accidente, falleció en Villafranca de Oria (Guipúzcoa), el joven José Santiago Garrote, perteneciente a una familia muy conocida y estimada en Padón de Sayago.

Humilde y sencillo pronto se dio a conocer por su bondad, por su honradez y por su amabilidad.

Descanse en paz y reciban nuestro pésame sus desconsolados padres, don José Santiago y doña Rosario Garrote Esteban; hermanos, María y Alberto; tíos, primos y demás familia.

Don Rafael Martínez Otero

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del señor don Rafael Rodríguez Otero, maestro nacional jubilado, cuya personalidad era bien conocida en nuestra ciudad ya que el finado gozaba de grandes simpatías y amistades, que se había hecho merecedor por sus envidiables dotes de sencillez, Caballero intachable, de recto proceder y altas miras, con Rafael Rodríguez Otero entregó toda su vida al estudio y al hogar, dejando un claro ejemplo de su vida cristiana.

Al cumplirse este primer aniversario de su fallecimiento, renovamos nuestro sentido pésame a su afligida esposa, doña Agustina García Alonso; hijos, doña Gloria, doña Rosa y don Rafael; hijos políticos, don Gonzalo Bautista y doña Angelita Póveda; hermano, don Nicasio y demás familia.

Doña María Domínguez Ramos

A los sesenta y nueve años de edad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos, falleció en nuestra ciudad, la señora doña María Domínguez Ramos.

Dadas las cualidades de la finada, su natural bondad, sencillez y afabilidad y la estimación que por ella, como por sus familiares se siente en Zamora, su muerte ha causado profundo dolor entre las infinitas amistades de los suyos.

Nos adherimos a esas manifestaciones de dolor con nuestro más sentido pésame que hacemos presente a sus desconsoladas hijas, Luisa, Antonia, Julia y Cándida Campesino Domínguez; hijo político, don Justo Solla, nietos y demás familia.

Doña Luisa Juan Luelmo

Se ha cumplido el primer aniversario del cristiano fallecimiento de la señora doña Luisa Juan Luelmo, cuyas excelsas virtudes eran por todos conocidas. Su vida fue un modelo de bondad, sencillez y rectitud, y puede decirse que con su eterna ausencia dejó en esta vida una estela de vivos recuerdos.

Al cumplirse tan señalada fecha, llena de tristes recuerdos y evocaciones renovamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a su desconsolado esposo, don Francisco González Baz; a sus hijos, padres y demás familia.

ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destina a nuestra cadena de diarios.
Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario.
Avenida José Antonio, 7.
Teléfono 1570.

HOY POSTULACION PARA Auxilio Social

Sesión de la Comisión Permanente municipal

Ayer se reunió la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Eozao. Entre los asuntos del orden del día casi todos ellos de mero trámite, figuraba el estudio del Reglamento de la Junta de Festejos que fué aprobado.

Emisión de «Bazar»

La simpática doña Sabidonda, el gran Mago Catapún, la rata Blanquita y Guillermina en la emisión de «Bazar».

Esechada mañana jueves a las dos menos cuarto, por la Emisora de «Radio Zamora».

DORMITORIOS COMEDORES TRESILLOS LAMPARAS BECEDAS
Santa Clara, 22.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

T. H. «Tohostón». Para tratar en Castromuerto con Auxilio Aliste. Con todos los accesorios para riego. (508)

necesitase. Buena retribución. Dirigirse: LA UNIVERSAL, Vázquez Coronado, 2. Salamanca. (511)

Ventas

VENDO casa, al lado Banco España, propia negocio, barata. Informes esta Administración (447)

DEPENDIENTE mayor, para camisería fina y novedades, con alguna práctica escaparaes, buenas referencias, para Salamanca.

Traspasos
¡BONITO NEGOCIO! Gran rendimiento en traspaso o venta. Informes: EROA, Castelas, 17. (500)
POR AUSENTARME TRASPASO Bar céntrico, poca renta, buena clientela. Razón Administración. (501)

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—«El príncipe de los Zorros» (3) y «La primera Legión» (2).

TEATRO RAMOS CARRION.—«Flecha Negra» (Segunda jornada: «El signo del diablo») (5) y «Destino Tokio» (2).

TEATRO PRINCIPAL.—«Objetivo: Birmania» (2) y «Vuelve a mí» (3).
Significado de los números.—1: Para todos.—2: Mayores de 14 años.—3: Mayores de 21 años.—4: Mayores con ropas.—5: Gravemente pelagrosa.—5: Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 184 y con 5 todos los terminados en 84.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Isaac Tejedor González, (Balbarráz); don Claudio Rodríguez, (Santa Lucía); don Angel Rebollo, (Puerta de la Feria).

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 14 a las 15,35 horas. Mínima: 1,6 a las 6,45 horas. Lluvia: 6,4 litros por metro cuadrado. Insoiación efectiva: 5 horas y 17 minutos. Tiempo probable: Continuará el mal tiempo. Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T. M. G. Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.

Libramientos de Hacienda

Antonio Jiménez, administrador de la Prisión provincial, Angel Matellán, Rogelio Díaz, Antonio Cobeiro, presidente de la Audiencia, Carlos Galindo, Ursicino Domínguez, Joaquín Navajas, Pedro Sánchez, habilitado de la Magistratura de Trabajo, habilitado de la Delegación de Trabajo, jefe de Telégrafos, Baldomero Muñoz, Nicolás García, Patricio Prieto, depositario pagador, Marcelino Perrote e Ingeniero C. Urbana.

«Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia publica un Decreto-Ley de 13 de febrero último, sobre responsabilidades de carácter civil y penal por incumplimiento de leyes laborales y de previsión social.

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 27 de los corrientes, a las doce horas, en la Notaría de don José-María Hundarín Setuain, calle de San Torcuato, núm. 25, se celebrará subasta de una cuarta parte pro indiviso que en cada una de las casas números sesenta y seis, antes siete, y número trece de la calle de la Corredera, de esta ciudad, pertenece a las menores María del Tránsito, Carmen e Isabel Sogo Baladrón.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

Edicto de apertura de cobranza

El día uno del próximo mes de abril dará comienzo en esta capital y su provincia la cobranza voluntaria de la Patente nacional de circulación de automóviles industriales —clase B—, correspondiente al segundo trimestre del año en curso. Dicha cobranza durará hasta el día quince del citado mes de abril, y los contribuyentes deberán satisfacer sus Patentes en las capitalidades de las Zonas, ya que esta cobranza no se intenta a domicilio.

Se advierte, que dejando transcurrir este plazo quedarán incurso en apremio, con el recargo del veinte por ciento, que quedará reducido al diez, si las hacen efectivas durante los últimos diez días del repetido mes de abril.

También se recuerda a los contribuyentes, el derecho que les concede el artículo 31 del vigente Estatuto de Recaudación, a que se les facilite papeleta impresa con el sello de la Oficina recaudatoria en la que se haga constar el intento de pago, en caso de no tener en su poder la Recaudación la Patente solicitada.

Nota del Servicio Nacional del Trigo

De acuerdo con órdenes recibidas de la Delegación Nacional de este Servicio y para general conocimiento, se hace público lo siguiente:

El plazo de validez de los boletos de excedente procedentes de la campaña 1951-52, terminó el día 29 de febrero último. Puede haber poseedores de dichos boletos que no los hayan utilizado o vendido al S. N. T. por causas ajenas a su voluntad, perdiendo, por tanto, los beneficios que pudieran haber obtenido por su venta o utilización antes de su caducidad.

A fin de estudiar dichos casos y proponer a la Superioridad una solución justa, por medio del presente se comunica, que los interesados que tengan en su poder tales boletos, pueden presentar en la Jefatura provincial del S. N. T. en que fueron expedidos, una solicitud expresando los que obran en su poder, indicando serie, número y cantidad de trigo correspondiente a cada uno de ellos y totalizando al final el número de kilos que sumen todos los boletos.

Se advierte, para que no haya dudas, que las solicitudes han de presentarse, como antes se indicaba, en las Jefaturas provinciales del S. N. T. que expidieron los boletos, y precisamente dentro de los días 26 al 29 del actual mes de marzo, considerándose como no presentadas las que lleguen después de las doce horas del día 29, aunque se demuestre que han sido depositadas en el correo con anterioridad, por lo que se recomienda que las presenten personalmente los tenedores legales.

En los solicitudes harán constar las causas de no haber utilizado los boletos en el plazo de validez.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

tiene del Sacerdocio al que aspira. Nada hemos quitado, ni nada hemos añadido.

Sólo pedimos a nuestros lectores, que al acordarse del Seminario, piensen en el espíritu de que están animados estos seminaristas, que a los 17 años, y lejos aún el día de su ordenación ya sienten toda la grandeza y toda la dignidad del sacerdocio de Cristo.

Cuando así piensan y cuando este espíritu les anima, no pueden quedar infructuosas las oraciones, y las limosnas que ofrecemos en favor del Seminario. El artículo dice así:

Atribuciones del sacerdote

ENTRE todos los cargos y dignidades que existen en el mundo, el mayor es el del Sacerdocio; puesto que el Sacerdocio es ministerio de predicación para recordar sin cesar la moral que se altera, para inculcar los deberes que se olvidan, para despertar la conciencia que se adormece, para combatir los vicios que se propagan y oponerse a los desórdenes que se derraman como en torrente.

Es ministerio de santificación por medio de los sacramentos, que consagra a las personas por signos augustos que nos sigue en las diferentes edades de la vida, desde la infancia que rodea de saludables preservativos hasta la última hora que rodea de dulces consuelos; que establece un tribunal para las reparaciones, las restituciones y reconciliaciones, que da al matrimonio una sanción y una dignidad que la ley sola no podría dar, y que poniendo el sello más inviolable al vínculo más necesario se hace uno de los más seguros fiadores de la felicidad de los hijos, de la paz de las familias y un beneficio nacional que no se podrá reconocer bastante.

Es ministerio de caridad para sostener todo lo que es débil, para consolar todo lo que está afligido, y para socorrer todo lo que está enfermo.

Es ministerio de enseñanza y de autoridad para fijar las dudas por sus decisiones, para reunir todos los entendimientos bajo una misma fe, e impedir que fluctúen a todo viento de doctrina, para prevenir los cismas y las divisiones religiosas, origen ordinario de las discordias civiles, para detener las herejías turbulenta, y reprimir estos novadores inquietos, verdaderos flujos del Estado así como de la Iglesia. Por este medio se afirma la paz doméstica en la gran comunión de los Santos, y se cumple esta palabra del Apóstol: «sed todos de un mismo corazón, de una misma alma, de unos mismos sentimientos», y esta otra «un solo cuerpo, un solo espíritu, un solo Señor, una sola fe y un solo bautismo». ¿Quién no ve que esta unidad de cuerpo de espíritu, de Señor, de fe y de bautismo es uno de los más fuertes vínculos para unir la sociedad política bajo una misma ley, bajo un

mismo soberano, en una misma patria, que no hay nada más propio para alimentar la unidad de afecto y de caridad, que la unidad de la misma creencia y el acuerdo de la misma fe, que previniendo las herejías y los cismas, se previenen los odios y las enemistades, y en fin, que la fraternidad católica es uno de los más poderosos medios de la fraternidad civil y de la armonía Social? Esta es la verdadera gloria de la Iglesia católica, tener en su seno este cuerpo de pastores doctos, depositarios de los oráculos sagrados, representantes de la autoridad de Dios mismo, y no menos infalibles que el Espíritu Santo que los envía y dirige, tener el único hijo que nos puede conducir en el laberinto de las opiniones humanas, haber extinguido el espíritu particular: hijo de la herejía y del orgullo, padre de la anarquía y confusión, con el cual ningún orden ni ningún reposo puede existir sobre la tierra, y ninguna verdad quedará fija e intacta entre los hombres.

Finalmente diremos lo que ha dicho un obispo: «Del Seminario han de salir los que en su día sostendrán la Diócesis, como los huesos y nervios mantienen en pie y actividad el cuerpo humano».

Eulogio LORENZO

(de 1.ª de Filosofía)

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy: 3.30. INFANTIL

El príncipe de los Zorros
5.30, 8 y 11: Un film católico filmado en la misión de los Padres Jesuitas

La Primera Legión
por Charles Boyer

Teatro Ramos Carrion
Hoy: Infantil 2.ª Jornada de FLECHA NEGRA

El signo del diablo
General una peseta

5.30, 8 y 11 Emocionantísimo film Warner Bros

DESTINO: TOKIO
Cary Grant, Jhon Garfield

Teatro Principal
Hoy: 3.30. Infantil. General 1 pta. Objetivo: Birmania

Errol Flynn
5.30, 8 y 11: Estreano Metro G.M. de la divertida revista musical en tecnicolor

Vuelve a mí
Fred Astaire, Ginger Rogers

Sábado Compañía de comedias cómicas de AURORA REDONDO y VALERIANO LEON

con el estreno de más de 500 representaciones en Madrid

AYER... SERA MAÑANA en RAMOS CARRION

Mobiliario y ornamentación M. BECEDAS

Relato criminal Glenn Ford Las 4 plumas tecnicolor

Los Deportes

Competiciones deportivas del Frente de Juventudes

FUTBOL.-Primera Enseñanza

GRADUADA JACINTO BENAVENTE (2)—PREPARATORIA INSTITUTO (4)

En la tarde deportiva del sábado y a las cuatro y media de la tarde se enfrentaron en un interesante encuentro de fútbol los Centros de Enseñanza Primaria, Graduada Jacinto Benavente y la Preparatoria del Instituto. Partido éste en el que ambas fuerzas estaban igualmente fuertes lo que dio lugar a tener que prorrogarse el partido por quedar empatados a dos tantos. Durante la prórroga los muchachos del Instituto que jugaron con gran coraje consiguen dos nuevos tantos para su equipo que son los que le dan la victoria, finalizando el encuentro con el resultado de 4 a 2 a favor del Instituto.

TRACCION DE CUERDAS

HOGAR PROVINCIAL (TRES TIROS)—PREPARATORIA CATEDRALICIA (CERO TIROS)

Esta misma tarde se enfrentaron para tirar a la cuerda las Escuelas del Hogar Provincial y la Escuela Catedralicia. Los chiquillos del Hogar más aguerridos que sus contrarios consiguen derrotarlos en los tres tiros reglamentarios.

PREPARATORIA DEL INSTITUTO (TRES TIROS)—UNITARIA NUM. 1 (CERO TIROS)

También en la misma tarde y

a este deporte se enfrentan los equipos representativos de las Escuelas Preparatoria del Instituto y la Unitaria número 1 y después de efectuar los tres tiros reglamentarios, resultó vencedor el Instituto por tres tiradas a cero.

CICLISMO.-Campeonato provincial

A las doce de la mañana se dará la salida a los muchachos del Frente de Juventudes que tomarán parte en el Campeonato provincial de Ciclismo de dicha Organización. La carrera se desarrollará en el recorrido de Zamora a Madrid y regreso, con meta en la Avenida de Requejo, frente a la Jefatura provincial del Movimiento.

Banderillas al quiebro

Pues sí, señores; el Litrí en Barcelona hizo de todo y bien; en Castellón hizo lo mismo... pero al revés.

Es decir, que, por igual dinero, quedó bien a sus amigos y a sus enemigos. ¡Talento!

— x —

Recogemos como noticia interesante que el señor Gago apodera esta temporada a Carlos Arruza y a Julio Aparicio. ¿Qué les parece?

¡Camará!...

— x —

Manolo González en la corrida guadalupana fue y regaló un toro, al que cortó las orejas.

Y que conste que las cortó después de regalarlo.

— x —

A propósito de orejas, Mario Cabré, en Santa Cruz de Tenerife, cortó la primera de la temporada.

A lo mejor, como le pillaba más cerca, se la mandó a Ava Gardner.

— x —

Noticias poco seguras nos indican la posibilidad que muy pronto haya toros en Turquía.

¿Apostamos algo a que los hay antes que en Zamora?

— x —

En Barcelona hay una corrida del Conde de la Corte que se lidiará pronto y que se viene arrastrando desde el año pasado.

¡Ya tienen trabajo los de la tercera categoría!

— x —

Cinco corridas para las ferias de Valencia; ocho para la de Sevilla y once para San Isidro en Madrid.

Claro, luego para San Pedro les pillamos cansados y no vienen.

— x —

Dicen que Arruza corría un peligro extraordinario a causa del teléfono.

Si, si; para riesgo a causa del teléfono Zamora, y para más señas Santa Clara.

— x —

Gustavo Pérez Ruiz ha dicho que, en esta temporada, volvería a imponerse el arte y la emoción suprema del toreo del Litrí.

Aseguramos que lo dijo antes de lo de Castellón.

— x —

Curro Meloja ha dicho en unas declaraciones en «Triunfo» que no cree que este año surja la «pareja».

Según, porque si es de la Guardia Civil, no decimos que no.

VÍROLA



NUEVO SECRETARIO LOCAL DEL MOVIMIENTO

TORO Por el jefe local de Falange (Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Modesto García Mérida, ha sido nombrado secretario local del Movimiento en esta ciudad, el camarada Rafael Lorenzo Antón, culto maestro nacional, quien viene a relevar en el cargo al camarada Gregorio Lucas González.

Expresamos desde estas líneas de IMPERIO al nuevo secretario, la más efusiva enhorabuena, al mismo tiempo que le deseamos los mayores aciertos en el puesto de servicio que le ha de ser encomendado.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Con toda solemnidad se celebró el pasado domingo, en la Capilla de las Hermanas de la Cruz (Fundación Valparaíso), de esta ciudad, la misa de Comunión general y bendición Papal de los Santos ejercicios espirituales que la Sección Feminina de F.E.T. y de las J.O.N.S. organizó y llevó a efecto durante los días del 11 al 16 del corriente mes, para todas las chicas toresanas que con gran fervor asistieron y escucharon las docenas de pláticas del reverendo padre Eugenio Lobejón, superior de los Hijos del Corazón de María de la Residencia de Zamora.

III CONFERENCIA CULTURAL

La tercera conferencia cultural del Cielo organizado por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, tuvo lugar el pasado domingo siendo a cargo del sacerdote don Emilio Gutiérrez Rubio, párroco de la iglesia de San Julián de los Caballeros, en esta localidad.

Abordando el tema del problema de la vivienda, comenzó por razonado estudio de las causas de la

escasez de la vivienda en el mundo y en particular de Toro, exponiendo las soluciones del Estado en su legislación, cooperación de la Iglesia animando la constitución de Patronatos de viviendas para clases humildes en todas las cabezas de provincia. Siguió con otros estudios entre ellos destacando el de la "Sagrada Familia del Córdoba" que ha traspasado los límites nacionales por su sentido práctico y cristiano, y el de los Pizarrales de Salamanca que ha visto y vivido su espíritu y palpado sus resultados.

Buscando una solución más práctica para Toro plasmó su idea a realizar por el obrero con su trabajo y por las clases pudientes con su aportación económica, en unas construcciones de tipo único de unas 35.000 pesetas de presupuesto. Recabó para ello la constitución de un patronato local; la colaboración del Ayuntamiento cediendo solares y la aportación de capitales a reintegrar en 20 años y con un interés del 4 por ciento. Y por último animó al humilde a construirse su vivienda por el esfuerzo de su trabajo para tener hogar propio, digno y confortable.

Fue extensamente aplaudido. Presidió esta conferencia el señor alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento, camarada Augusto Bedate Ordóñez, acompañado de varios gestores municipales y de otras personalidades de la localidad.

IMOZAS

LIBROS Y REVISTAS

«Trenes»-Invierno 1951-52

Espléndido, sin lugar a dudas este número de «Trenes», dedicado a los Estados Unidos y a la cinematografía. La excelente tradición de la revista ferroviaria ha encontrado una vez más motivos para el éxito periodístico, y la variedad y el buen tono han caracterizado, como siempre, este extraordinario de la publicación «Renfe». En líneas generales, sería de desear que todo funcionase en los ferrocarriles tan a modo como su revista. Colaboran Juan L. de Chicheri, Antonio Barberá, Alfonso Sánchez, Carlos Fernández Cuesta, Jesús de la Fuente, Angel Moisés, Luis Gómez Mesa, Francisco Hernández Blasco, Enrique Herreros, Barreira, José de Juanes, Carlos Alcaraz, A. Q., Falca, Felipe A. de Quintanilla, D. Clara y otros varios.

La revista que el hombre

SUCEDIO...

debe regalar a la mujer

HISTORIA DEL ARTE HISPANICO

por el MARQUES DE LOZOYA

En esta obra se refleja por primera vez, y en toda su amplia y profunda significación, el ingente veneno del arte español de todos los tiempos. Pintura, Escultura, Arquitectura, se estudian de forma completa a través de sus más insignes artífices y de la exacta reproducción de sus obras.

Cinco tomos en cuarto mayor, con un total de 3.134 páginas, ilustrados con más de 3.000 grabados y 214 láminas en negro y color. Tela: 1.675 pesetas.

Solicite condiciones de adquisición a:

EDICIONES SALVAT-DISEDI

CALLE DE RECOLETOS, 15. — MADRID

TELEFONO 35 59 30

Es una producción Salvat

LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

El mercado de la patata

Nuevos conatos de baja en los precios

Reducción de la superficie de siembra

Inesperadamente, durante la pasada quincena se han presentado conatos de bajá en los precios de las patatas, rompiéndose así la línea de estabilidad que venía acusándose y que permitía suponer una reacción alcista al fin y a la postre. Indudablemente el cambio de que dejamos hecha mención no puede ser atribuido a otra causa que el aumento de la oferta como consecuencia de estar alcanzándose el período crítico de conservación de dicho producto. Con buen sentido, la propiedad prefirió reducir algo sus pretensiones a correr el riesgo de que la mercancía se deteriorara en alto grado, con lo cual las pérdidas serían de mayor consideración.

Un poco sorprendidos estamos presenciando ciertas controversias en torno al problema representado hoy por la depreciación de dicho tubérculo y al que pudiera derivarse de una posible reducción de superficie dedicada a dicho cultivo en el presente año. Seanos permitido permanecer al margen de la pugna de intereses que parece manifestarse en el fondo de aquellas. Preferimos analizar la cuestión con un criterio que pretendemos sea objetivo, es decir, constructivo y no demoleador, sereno y no apasionado, de manera que pudiese llegarse a una fórmula mediante la cual se garantizase un precio remunerador al cultivador, sin ser gravoso o inasequible para el consumidor de modestos recursos económicos, que, en definitiva, constituye el principal elemento absorbente de la producción a que nos referimos. Y ante todo y sobre todo, procurar, si ello resulta humanamente posible, que el labrador reciba los elementos de trabajo, de fertilización de las plantas, de lucha contra las plagas, etc., etc., e incluso la semilla seleccionada, en condiciones económicas más ventajosas que las que vienen predominando al margen de la saludable pauta marcada para los suministros de carácter oficial, los cuales no bastan a cubrir las más elementales necesidades de los cultivos para procurar obtener éstos el máximo rendimiento. Mientras, como hasta ahora ha ocurrido, el agricultor tenga que acudir al mercado ilegal a abastecerse de cosas esenciales para su actividad productora, un desequilibrio entre los precios pagados por éstas y aquellos a que tienen que desprenderse de la producción, encierra el peligro que se perfila actualmente: el desplazamiento de los cultivos hacia otros que tengan garantizado un precio base, como el trigo, la remolacha... Y, ¿cómo puede condonarse por ello? La consideración, muy fácil, pero poco práctica, de que no todos los años van a ser de vacas gordas, puede admitirse individualmente, particularmente, pero es inadmisiblemente tan pronto como la cuestión se enfoque desde un punto de vista nacional. El comentario ha pasado por el duro trance de tener que pagar (en punto de producción) las patatas a cuatro pesetas el kilo, pero el comentarista es un átomo en la vida colectiva y en la economía general del país, sin que por ello deje de comprender que aquellos terribles excesos no fueron otra cosa que la consecuencia de dramáticas situaciones de escasez, en la cual aquel que poseyera una mercancía disputada en el mercado no tenía que hacer otra cosa que dejar llegar a la demanda para obtener un beneficio al margen de toda ley humana, es cierto, pero que la avalancha de peticionarios imponía espontáneamente.

Lo de ahora es un fenómeno a la inversa: Superproducción, oferta en abundancia, consiguientemente, depreciación pero no en el sentido desastroso que se pretende, puesto que la gran producción por unidad de superficie obtenida en la pasada campaña, ha compensado en buena parte el descenso de precios con relación a los que rigieron en años anteriores. En algunos puntos —ya lo hemos dicho, y de ello somos testigos—, han llegado a pagarse las patatas a cuatro pesetas el kilo, pero en la mayoría osciló alrededor de 2,50 aunque luego lle-

gasen al público con un cien por cien de recargo después de pasar por una larga serie de intermediarios de toda laya. Y cabe preguntarse: ¿Puede afirmarse que cualquier cosechero de patatas—y vamos a exceptuar a los que poseyeren fincas privilegiadas—con igual superficie sembrada en 1951 obtuvo en aquel año mayor rendimiento económico que en el siguiente? Creemos que no, porque si ahora ha vendido, según las coyunturas, a precios oscilantes entre 1,50 y 0,80, en cambio la cosecha ha sido varias veces mayor que las anteriores. Hagamos notar que estamos refiriéndonos de manera especial a la producción tardía que, como se sabe, es la de mayor volumen del año.

Es por esto por lo que llegamos a la conclusión de que pasará esta psicosis alarmista y que las aguas del buen sentido volverán a su cauce es decir, que las tierras patateras seguirán sembrándose de patatas, pues si sus rendimientos fuesen, una vez más, considerables, la misma abundancia, además de ser una bendición del cielo constituiría el más deseable factor nivelador del precio asequible a todas las capas sociales consumidoras, y del costo, mientras que, si la cosecha fuese mediana o corta, esta misma indeseable circunstancia motivaría la revalorización del producto, aunque, por el bien de todos, desde el que produce hasta el más humilde de los que consumen, anhelamos que jamás vuelva a alcanzar aquellos índices empavorecedores que marcan un negro jalón en la vida del país.

Fertilizantes

(Viene de la PAGINA CUARTA)

en nuestro país sino con muy escasos yacimientos de materias primas, ya que salvo las fosforitas de Logrosán y Aldea Moret (Cáceres) en la fabricación de superfosfatos solamente se vinieron empleando las pirritas onubenses. En algunas localidades de Castilla la Nueva, Murcia (Jumilla especialmente), hay yacimientos de fosforitas, pero de bajísima ley.

La industria española de los superfosfatos se halla, sin embargo, plenamente desarrollada en España, aunque utilizando como materia prima el total de las altas importaciones a que su regular funcionamiento nos obliga. Estas importaciones provienen en su mayor parte del Marruecos francés y de Estados Unidos, Quizás, en fechas no lejanas, el Africa Occidental española comience a suministrar materias primas fosforicas, si no suficientes, al menos coadyudantes a una mayor autarquía.

Existe, sin embargo en nuestro país, cerca de cuarenta fábricas productoras de superfosfatos, con capacidad anual cercana a los dos millones de toneladas, de los que se consiguen producir cerca de un millón doscientas mil toneladas, capaces de surtir las necesidades nacionales y aún exportar unas pequeñas cantidades.

La producción de abonos nitrogenados es todavía más moderna. En Monzón del Rio Cinca se hallan las instalaciones de la Hidro-Nitro Española, la más importante de las factorías de esta clase existentes en España. Sin embargo, la producción actual de abonos nitrogenados, de los que las necesidades nacionales se elevan a cerca de ciento cincuenta mil toneladas, aún no alcanzan sino las cuarenta a cincuenta mil. También en las fábricas de Monzón se ha producido por primera vez en nuestra patria la cianamida de calcio, existiendo factorías con posibilidades de producción cercanas a las treinta mil toneladas.

En Asturias, la Sociedad Ibérica del Nitrógeno ha comenzado también a explotar una nueva factoría fabricadora de amoníaco, ácido nítrico y sulfato amónico. Esta nueva fábrica de Barros unirá su actividad a la ya veterana de Vega, instalada el año 1925.

Ramón BERNAL

No-Do deportivo

Hoy se desplazará a Astorga un equipo del Atlético Zamora para jugar un amistoso con el titular. Van en la expedición Mambrilla, Angelín, Ortega, Ordóñez, Alonso, Berra y Yonete, entre otros.

El primer "once" rojiblanco tendrá entrenamiento dentro de pocas horas en el Estadio con vistas al difícil encuentro que jugará el próximo domingo en La Coruña frente al Juvenil.

Es verdad, sí, que el Atlético no jugó el pasado domingo en El Ferrol como cabía esperar, y que por esto se perdió ante el Arsenal. Pero eso... ¡Eso hay que olvidarlo ya!

Pretender censurar al equipo en vísperas del nuevo desplazamiento a Galicia, sería un grave error. Ahora la labor del "hincha" es llegar al corazón de los jugadores, pulsar hasta con mimo en su resaca moral para tratar de que una explosión de vergüenza profesional y de tesón ventile el fallo producido en El Ferrol.

Cae en actitudes de violencia ante un desplazamiento de tanto compromiso como es el del domingo, puede llevarnos al desastre. Y esto, suponemos que no lo querrá nadie.

Lo que hay que hacer es tratar por todos los medios de llevar la confianza y el estímulo a nuestros jugadores. Así, podemos contribuir al éxito. ¿Que buena falta hace!

V Trofeo Iberduero

Para participar en la carrera ciclista V Trofeo Iberduero, que se disputará esta tarde en el Salto del Estia, a última hora de ayer figuraban inscritos los siguientes corredores: Manuel Romero, Manuel Alvarez, de Villaralbo; Pedro Prieto, Alfonso de Mena y Marcellino Taranilla, de Zamora; Senén Blanco y Alberto Valiente, de León; Angel Alonso y Félix Alonso, de Valladolid, y Luis López de Madrid.

Hoy por la mañana se espera la llegada de nuevos corredores de diferentes provincias.



FERTILIZANTES

Nuestro suelo y nuestra industria pueden proporcionar los necesarios a la agricultura nacional

SE ha querido echar en cara a la actual política española de industrialización a ultranza el hecho de esta definida tendencia, suponiendo un abandono de la preocupación agrícola y ganadera que al parecer de ellos debía ser la exclusiva de los gobiernos españoles. No caen los que así opinan en el sencillo efecto que esta industrialización, tan necesaria por otra parte, debe causar en aquellos trabajos tanto agrícolas como ganaderos que suponen los más aparejados a nuestras posibilidades.

Uno de los aspectos industrializadores que más rápidamente han empezado a repercutir sobre la agricultura española es el de la fabricación española de fertilizantes, en muchos casos suficientes no sólo para nuestras necesidades sino sobrantes para la exportación.

NUESTRAS POSIBILIDADES FERTILIZANTES

Sobrantes para la exportación hasta ahora no produce nuestro país sino aquellos fertilizantes de origen potásico, dado que nuestros yacimientos catalanes son los más ricos de toda la Europa occidental. Las restantes fertilizantes, tanto los de tipo nitrogenado como fosfórico, todavía han de luchar duras batallas para su total implantación volumétrica entre nosotros. Dado que, en uno y otro caso, los materiales primos y utilizar son escasos, y en su mayor parte han de prevenir de necesarias importaciones.

Sólo puede calificarse de abundante nuestra riqueza prima de sales potásicas, como ya hemos señalado. Su industria, aun siendo la más veterana de las nacionales fertilizantes, acaba de cumplir los cinco lustros de vida. Puesto que, si bien los yacimientos de sales potásicas de Suria fueron descubiertos en 1912, solo hasta los años de la Dictadura, hacia 1925, comenzaron a explotarse industrialmente entre nosotros. A la relevante riqueza salina de Suria, vinieron pronto a unirse las de Cardena y Sallent hacia 1930 con lo que la naciente industria de fertilizantes alcanzó un reconocido impulso.

DESARROLLO HISTORICO DE LA INDUSTRIA

Desde 1925, en que la producción de sales potásicas fué de unas dos mil doscientas toneladas, el ritmo industrializador de esta fertilizante, ha sido creciente. Ya en 1930 se había alcanzado una producción superior a las veintiocho mil toneladas, llegando en un postrer esfuerzo, el año 1935, a las ciento veinte mil.

Decaída esta producción a lo largo de los años belicistas anteriores, en 1939 la producción de sales potásicas había llegado a descender hasta las escasas veinticinco mil toneladas. Recuperada a tenor de las urgentes necesidades que imponía el agro, pronto osciló esta producción alrededor de las

Norteamérica produce menos aviones

WASHINGTON, 18.—Estados Unidos han descendido "desmayadamente" en su carrera de producción de aviones militares y, probablemente, actualmente están fabricando menos de un millar de aviones con motor de reacción al año, según declaraciones hechas por Overton Brooks, miembro de la Cámara de Representantes.

Brooks, el político demócrata que ocupa el segundo puesto por su categoría en la Comisión de Fuerzas Armadas de la Cámara, dijo que "el derrumbamiento de la producción de aviones con motor de reacción contrasta notablemente con los buenos resultados conseguidos en general, en el campo de la producción para la defensa.

Para corregir esta situación, abogó por la constitución de una comisión civil responsable ante el Congreso y que contribuya a incrementar la producción de aviones militares, asegurando el que los materiales que actualmente escasean no sean dedicados a otros fines no tan importantes.—Efe.

LA FIESTA NACIONAL

Lluvia y mansos en la corrida de Valencia LITRI SALIO EN HOMBROS

VALENCIA, 18.—Primera corrida. Ocho toros de Bohorquez, que resultaron mansos, para Parrita, Manolo González, Calerito y Litri. Plaza llena. El tiempo amenaza lluvia. Asiste doña Carmen Polo de Franco, que es calurosamente ovacionada. Los cuatro matadores te brindaron el primero de sus toros y después de matar el cuarto fueron recibidos por la esposa del Caudillo en el palco presidencial. El paseíllo se hace con tres matadores por haber llegado tarde Manolo González.

PARRITA lancea suave y lento a su primero y oye palmas. Con la muleta da dos por alto, derechazos y naturales suaves y lentos que liga con el de pecho. Empieza a llover torrencialmente y Parrita termina de dos pinchazos y media estocada. Se suspende más de media hora la corrida por la lluvia. A su segundo, manso y huidizo, lo dobla por bajo con suavidad y dominio y logra varios derechazos y naturales muy buenos. Media estocada y descabello al primer golpe.

MANOLO GONZALEZ, a su primero, manso y huidizo lo dobla muy valiente con pases de dominio. Aplausos. Igual a la primera y mata de media estocada y descabello al primer golpe. Ovación al torero y pitos al toro. Veroniquea pinturero a su segundo siendo corneado. El bicho se cae y González lo torea con suavidad y por alto. Termina de una buena estocada.

CALERITO es aplaudido al veroniquear. Faena por derechazos y naturales aguantando. Manoletinas y termina de un pinchazo y una entera. En su segundo oye palmas con el capote. Con la muleta, buena faena tomando al natural y citando desde lejos. Música. Derechazos mirando a los tendidos. Naturales que se aplauden, manoletinas mirando a los tendidos. Cuatro pinchazos, una entera y

descabello al segundo golpe. Ovación, vuelta al ruedo.

LITRI es ovacionado en un quite por chiquelinas. Faena de mucha temeraria. Empieza con cuatro estatuarios, derechazos y el de pecho. Citando desde lejos de varias series de naturales que liga con el de pecho. Entusiasmo indescriptible. Se adorna con unas manoletinas mirando al tendido y termina arrojándose de espaldas al toro y tira la muleta, media estocada de la que queda el bicho sin puntilla. Gran ovación, dos orejas, rabo, pata, dos vueltas al ruedo y salida. En el último que se lidia de noche, oye palmas con el capote. Por las condiciones de visibilidad es difícil torear. Faena de alifio sin conseguir lucimiento. Una entera a toro arrancado y descabello después de varios intentos. Litri es despedido a hombros.—Cifra.

LLEGA JESUS CORDOBA

BARAJAS, 18.—Procedente de Méjico llegó el torero mejicano Jesús Córdoba acompañado del novillero Pepe-Luis Méndez.—Cifra.

Franco entrega los Premios...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

do, siendo recibidos por Su Excelencia el Jefe del Estado, los mandos de la Sección Naval del Frente de Juventudes y una centuria de flechas de la misma, presididos por el Delegado Nacional. La visita se celebró en uno de los salones del palacio y la presencia del Caudillo fué acogida con vítores y aplausos entusiastas.

José Antonio Eliola pronunció, entre otras, las siguientes palabras:

«Caudillo de España: Tengo el honor de presentar a Su Excelencia al Consejo de la Sección Naval del Frente de Juventudes, una centuria de flechas navales que venimos a ofrecerles el testimonio de amor y lealtad a vuestra persona y caudillaje con motivo de los diez años de ejemplar funcionamiento, trabajo y enseñanza de esta Sección del Frente de Juventudes.»

DISCURSO DE FRANCO

El Caudillo contestó en estos términos:

«Constituye para mí una satisfacción el que hayáis venido en este día, a los diez años de fundación de la Sección Naval del Frente de Juventudes, al palacio de El Pardo a ofrecerme el fruto de vuestro trabajo, a decirme que está en sazón esta Sección del Frente de Juventudes, y que el interés de la patria y la ilusión que pusimos en esta obra de la juventud española ya es una realidad.»

España necesita que nuestras juventudes miren al mar, que si no es una isla, si una península en un espolón de Europa encarrado al mar. Cuando España cultivó el camino del mar, fué la nación grande y envidiada en que no se ponía el sol.

No vivimos ya la época en que las naciones pueden crear imperios, pero si unos días en que los valores espirituales, en que la voluntad de ser, en que el espíritu recio del alma española pueden conquistar en el mundo el puesto que le corresponde.

Esta será la labor, no de las generaciones que ya pasamos, sino de la generación que cuidará de que no se fuerzan nuestros planteos que nuestra juventud crezca sana y fuerte, como corresponde y como correspondió a aquellas reas juveniles de antaño, a aquellos jóvenes, abandonados muchas veces de los poderes públicos pero que esparcidos por la superficie y por las tierras de España, alentaron una inquietud hicieron posible nuestra grandeza.

Figura lo que podréis hacer vosotros a quienes desde pequeños se os guía, y tenéis el buen consejo, la perfecta dirección, el ejemplo constante y el espíritu de vuestros cuadros de profesores y de los jefes que os guían. Yo felicito en esta fecha nuevamente al delegado del Frente de Juventudes a quien precisamente por el interés que abriga-

Alegre su desayuno

Solo para las mujeres

La mujer, según dicen los cánones clásicos, acaso escritos por algún hombre, debe tener las siguientes cualidades: doce en total que reproducimos por si alguna no las conocía: La mujer virtuosa y educada es suave, y su suavidad perfuma la esperanza de la vida. Es hacendosa y económica sin privaciones. Es cariñosa y el cariño engendra la concordia. Es virtuosa y la virtud evita el pecado ajeno. Es sufrida y el dolor sabe consolar; es educada y la educación convierte en escuela para los hijos el hogar. Es humilde y la humil-

dad la corona para el reino de la familia. Es modesta en vestiy y la modestia ahorra gastos y vergüenzas. Es recatada y honesta y la honestidad y el recato imponen el respeto y la consideración. Es callada y silenciosa y se hace venerar y obedecer. Es terna y la ternura lima las asperezas y mantiene el afecto.

ESPECTACULOS

EN EL CINE BARRUECO

Estreno de la película, "La primera Legión"

He aquí un bello film que recoge la vida de la comunidad de los jesuitas, en una de sus misiones distribuidas por el mundo. Como tema argumental se ha enarazado el revuelo que promueve en las gentes un "milagro", del que se señala como autor a un anciano jesuita paralítico, que nos recuerda casi hasta físicamente, al bilbaino hermano Carate, de la Universidad de Deusto.

La cámara, con unas espléndidas imágenes, nos hace penetrar en la vida sencilla de los miembros de la orden que fundó San Ignacio de Loyola, que, en contra de lo que han pretendido hacer ver falsamente algunos malintencionados, no es sombría y triste, sino todo lo contrario, alegre y plébrica de matices.

El genial Charles Boyer "calca" a las mil maravillas el papel de un jesuita grave y simpático, dinámico y mundano. Los demás personajes, entre ellos la bellísima Barbara Rush, le dan muy bien la réplica. La película se ve con mucho agrado y es muy aleccionadora.

EN EL RAMOS CARRION

Estreno de "Destino: Tokio"

Muchas veces ha sido ya llevado a la pantalla el tema de la vida en los submarinos en época de guerra. En otros "films" habíamos visto cómo se mueven en el reducidísimo espacio de acero y aire enrarecido, los hombres del mar enrolados en esta clase de embarcaciones; pero nunca, como en "Destino: Tokio", la pantalla nos transmitió con tal nitidez y limpieza, la angustia y la alegría de esos hombres que se juegan "la barba" en las profundidades abisales del océano.

A esos chicharrones simpáticos y deportivos que son los marinos yanquis, con sus acordeones y sus fotografías en los armarios de chicas guapas; con su afición al pastel de manzana y al "Beguín de Beguín", los vemos vivir y morir, cantar y pasar miedo, en esta original y bonita película. Añadida a todo esto unas magistrales escenas de bombardeos y cargas submarinas, y se comprenderá que la película mantiene la atención y agrada a los espectadores.

Cary Grant, hace un elegante capitán, al que sientan las gorras de marino a las mil maravillas. Y tiene hasta un "buen ojo clínico" para mirar por el periscopio. Junto a él brilla ese saladísimo tipo, tan americano y tan gracioso, que es John Garfield.

El concierto de mañana en la Asociación de Bellas Artes

Mañana, se celebrará en el Cine Barrueco el concierto de la Asociación Zamorana de Bellas Artes, correspondiente al presente mes. Estará a cargo del Collegium Musicum de Wiesbaden que interpretará el siguiente programa:

Sonata en La Menor, de J. Rosenmüller. Para flauta, oboe, fagot, cuerda y cembalo.

A la huelga porque no pueden tomar una taza de té

LONDRES, 18.—Cuatro mil obreros de una empresa de refinería de Rochester se han declarado en huelga porque no se les permite tomar una taza de té por la tarde, mientras que los empleados de otras empresas si pueden hacerlo. También se quejan de que otros obreros cobran más que ellos.—Efe.

1.1 mil toneladas. En 1945 se llegó a 121.000; en 1948 a 184.000, y en 1950 a la cifra récord de 178.000 toneladas.

Los superfosfatos no cuentan

(Pasa a la página TERCERA)

Los restos del pastorcito que vió a la Virgen de Fátima

LISBOA, 18.—Con gran pompa y devoción se ha realizado en Fátima el traslado de los restos mortales de Francisco Marto, el pastorcito que vió a Nuestra Señora de Fátima el 13 de mayo de 1917. Hasta hace poco se habían perdido las esperanzas de encontrar los restos de este niño de once años que había sido sepultado en el cementerio de Fátima hace 35 años. Encontrados en una pequeña urna han sido trasladados a la basílica del santuario donde fueron objeto de la veneración de los fieles.—Efe.

EL TRAJE DE MONO

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

Si se presentase envuelto en un gabán, quizá nos hiciere pensar en la gripe que abunda en Madrid y excitara nuestra misericordia.

—Ahí está un hombre —pensaríamos— que, con desprecio de su tos y de sus estornudos, viene a apuntillar a la fiara. Si trae un gabán es para proteger los 38 grados de su fiebre. No debemos pedir que se lo quite. Bastante hace con no venir abrigado en una manta. Lo que se propone es cumplir con su deber, y a eso se llama "vergüenza torera".

Resultaría más chocante que surgiese con una gabardina y una boina porque adquiriría el perfil de un atracador y, al verlo aproximarse al animal para "despararlo", temeríamos que sacase a relucir una pistola y le cominase:

—¡Entregueme la recaudación del día!

Fero fué embutido en un «mono»; es decir, más inadecuadamente aún que si fuese de marino norteamericano o de oficial de telegrafos. Porque el «mono», en nuestros días es también un uniforme al que están ligadas ciertas ideas concretas que ejercen sugerencias precisas. Se ve a un hombre vestido con un «mono» y se piensa que es un trabajador, un obrero, un productor, si ustedes quieren. La sospecha de que el torero pueda estar a cargo de trabajadores, manuales, le priva súbitamente del carácter que tuvo hasta hoy; convierte la Plaza en Matadero municipal, tacha el arte y da entrada al laboreo. La palabra «faena» ya no quedaría referida al conjunto de pases, sinites, estocadas, etcétera, con que intenta lucirse un diestro, sino que vendría a adquirir el mismo valor que cuando se aplica al albañil que coloca ladrillos, al mecánico que ajusta un motor o al jornalero que cultiva un terreno. Ya nos dió cierto tufo de este mismo guiso cuando —creo que en Méjico— se organizaron sindicatos de toreros que hablaban más de reivindicaciones, sabotajes y de esquirrole que de medias verónicas, de estocadas en lo alto y de banderillas al quiebro. Aquello no me gustó. Acusaba una decadencia, un consentir que lo que pasa por arte se dejase regir por lo que es trabajo manual, una supeditación al ambiente de la época, muy peligrosa porque si las corridas acatasen tal ambiente, lo primero que se verían obligadas a hacer sería suprimirse, puesto que todo lo que puede tener de justificación y de atractivo, no está en la época.

El traje del torero pertenece también a la pintura y a la poesía. No puede desprenderse de él porque lo lleva en apariencia. Hasta puede decirse que es lo único que va quedando de las corridas. Se ha cambiado la antigua presencia de los toros de grandes y afladas astas, de corpulencia pavorosa, de edad pujante, para darles la actual estampa canija, con sus cuernos limados y su tipo de ratones... ¡Con qué amargas frases se dobló en estos días cierto viejo picador retirado, de que los toros de ahora estén acabando con los piqueros, por su misma insignificancia! ¡Con qué nostalgia recordaba aquella edad en que ningún caballero salía de la plaza sin haber sufrido muchas y durísimas costaladas!... Y ¿cuándo un torito derriba hoy a un jinete? ¿Qué valen estas costaladas del presente comparadas con aquellas que abrían hoyos en el ruedo? ¡Ay, señores, en qué hondo abismo nos precipitamos!

Wenceslao FERNANDEZ FLORES